[image: ]
[image: ]
COMUNICACIÓN DE ACUERDO
Sesión Ordinaria No. 2864, Artículo 8, del 9 de abril de 2014
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SCI-227-2014
Comunicación de acuerdo 


	Para:
	Dr. Julio Calvo Alvarado, Rector 
Licda.  Marta E.  Acosta Zúñiga, Contralora General de la República
Contraloría General de la República
M.A.U. Tatiana  Fernández Martí, Directora Oficina de Planificación 
Lic. Isidro Álvarez Salazar, Auditor Interno 


	De: 
	Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva 
Secretaría del Consejo Institucional
Instituto Tecnológico de Costa Rica 

	
Fecha:
	
9 de abril de 2014

	
	

	Asunto:
	Sesión Ordinaria No. 2864 Artículo 8, del 9 de abril de 2014.  Autorización a la Auditoría Interna para que publique información en la página Web con las reservas pertinentes


Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo tomado por el Consejo Institucional, citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE:

1. Mediante oficio DC-0656-2013, enviado vía correo electrónico, el 09 de diciembre de 2013, suscrito por la Licda.  Marta E.  Acosta Zúñiga, Contralora General de la República, dirigido al Dr.  Julio César Calvo Alvarado, Rector, se solicita colaboración a fin de que el Instituto Tecnológico de Costa Rica suministre información para actualizar los resultados del Índice de Gestión Institucional (IGI) para facilitar la coordinación requerida, es necesario que esta Institución nombre un enlace.  (Ver Anexo 1)

2. Con fecha 04 de febrero de 2014, se remite oficio OPI-098-2014, suscrito por la MAU.  Tatiana Fernández Martín, Directora de la Oficina de Planificación Institucional, dirigido al Lic.  Isidro Álvarez Salazar, Auditor Interno, en el cual se plantea la siguiente consulta:

“3.17 ¿La institución publica en su página de Internet o por otros medios, para conocimiento general, los informes de la auditoría interna, a más tardar en el mes posterior a su conocimiento por el destinatario? (Sólo pueden contestar "NO APLICA" las instituciones que no cuenten con auditoría interna. Las demás deben contestar "SI" o "NO", a menos que aporten documentación que demuestre que están impedidas de realizar esta publicación; si no se aporta esa documentación, la respuesta se cambiará a "NO" y el puntaje será ajustado, previa comunicación al enlace.")” (Ver Anexo 2)

3. Según oficio OPI-103-2014, del 04 de febrero de 2014, suscrito por la MAU.  Tatiana Fernández Martín, Directora de la Oficina de Planificación Institucional, dirigido al Lic.  Isidro Álvarez Salazar, Auditor Interno, se plantea la siguiente consulta:

“3.3 ¿En los últimos cinco años, la entidad se ha sometido a una auditoría de la gestión ética institucional, ya sea por parte de la propia administración, de la auditoría interna o de un sujeto externo?”  (Ver Anexo 3)

4. La Secretaría del Consejo Institucional recibe oficio AUDI-026-2014, con fecha de recibo 11 de febrero de 2014, suscrito por el Lic.  Isidro Álvarez Salazar, Auditor Interno, dirigido al Dr.  Julio Calvo Alvarado, Rector y Presidente del Consejo Institucional, en el cual remite copia del oficio AUDI-025-2014 “Respuesta oficios OPI-098-2013 y OPI-103-2014 relacionados con el Índice de Gestión Institucional del Sector Público 2013”.  “Se informa que en relación con la primera consulta, a la fecha no se tiene la práctica de publicar en la página de Internet institucional los informes de la Auditoría Interna.  En razón de la consulta planteada por el órgano contralor, se estará consultando sobre el particular al Consejo Institucional, superior jerarca de la Auditoría Interna, a efecto de que se autorice en adelante dicha práctica.  Sobre la segunda consulta, se informa que por parte de la Auditoría Interna no se ha llevado a cabo ninguna auditoría de la gestión de la ética institucional en los últimos cinco años.  No obstante, se desconoce si por parte de la propia administración o por parte de un sujeto externo, se ha llevado a cabo un estudio en relación con ese tema.”  (Ver Anexo 4)

5. La Secretaría del Consejo Institucional recibe oficio AUDI-030-2014, con fecha de recibido 17 de febrero de 2014, suscrito por el Lic.  Isidro Álvarez Salazar, Auditor Interno, dirigido al Dr.  Julio Calvo Alvarado, Presidente del Consejo Institucional, en atención a la solicitud de información en el formulario del Índice de Gestión Institucional del Sector Público 2013.  Se solicita la autorización correspondiente para publicar los informes de la Auditoría Interna en la página de internet o por otros medios, en el mes posterior al conocimiento por el destinatario; con excepción de aquellos que por alguna razón, estén siendo tramitados con carácter confidencial, hasta el momento en que hayan superado el período de confidencialidad.  (Ver Anexo 5)
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6. La Comisión de Planificación y Administración en Reuniones No.  567 del 20 de febrero, 568 del 27 de febrero, 569 del 06 de marzo y 572, todas del 2014, analizó el tema y dispuso elevar la siguiente propuesta ante el pleno.


SE ACUERDA:

a. Autorizar a la Auditoría Interna gestionar la publicación de los informes de auditoría, así como los Informes de Labores, en la página web de la institución un mes después que hayan sido dados a conocer, con las siguientes excepciones:

a. Aquellos que por alguna razón, estén siendo tramitados con carácter confidencial, hasta el momento en que hayan superado el período de confidencialidad.

b. Aquellos informes que deriven en una investigación preliminar sobre algún funcionario de la institución, hasta tanto no haya terminado la investigación completa de los hechos que indique el informe.

b. Comunicar. ACUERDO FIRME.



Palabras Clave: Autorización – Auditoría Interna – Publicación – Informes– Página Web
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 ANEXO 1
Al contestar refiérase
al oficio No. 13240

9 de diciembre, 2013
DC-0656

Doctor
Julio César Calvo Alvarado
Rector
Instituto Tecnológico de Costa Rica

Estimado señor:

[bookmark: 30j0zll]Asunto:    Requerimiento de datos para el Índice de Gestión Institucional del año en curso (IGI2013).

En su condición de órgano rector del Sistema de Control y Fiscalización Superiores de la Hacienda Pública, la Contraloría General de la República ha aplicado en los últimos tres años un instrumento para calcular un índice de gestión institucional (IGI). Los resultados de este ejercicio han sido apreciados por las instituciones, los legisladores, los medios de comunicación y la ciudadanía en general, toda vez que aporta información valiosa para cada uno de esos grupos. En ese sentido, consideramos que se ha logrado el objetivo primordial de contribuir a la identificación de oportunidades para fortalecer de manera constante el desempeño de las entidades participantes, en conjunto con una percepción de mayor transparencia.

Teniendo en cuenta los beneficios observados hasta la fecha, el Órgano Contralor efectuó una nueva revisión del cuestionario del IGI, considerando además que esta herramienta debe evolucionar en aras de incrementar su potencial como catalizador de la mejora institucional constante. A los efectos, en la nueva versión del cuestionario se han introducido algunas preguntas, se han redimensionado otras, y se han eliminado aquellas respecto de las cuales se ha observado el logro de mayores niveles de fortalecimiento.

Por consiguiente, una vez más le solicito su colaboración a fin de que el Instituto Tecnológico de Costa Rica nos suministre la información para actualizar los resultados del IGI. Para ello, como anexos a este oficio, en su correo electrónico recibirá (1) el cuestionario de reiterada mención, (2) un formato de plantilla para sintetizar los resultados de dicho cuestionario, y (3) un instructivo sobre la forma de remitir la información al Órgano Contralor. Debido a que trabajaremos con plazos ya definidos para contar con los resultados del IGI e incorporarlos en la Memoria Anual 2013 de la Contraloría General de la República, se requiere que la plantilla y el cuestionario debidamente llenos se nos remitan a más tardar el viernes 14 de febrero de 2014 haciendo uso únicamente del correo electrónico secretaria.tecnica@cgr.go.cr; le agradeceremos no enviar copias impresas de la plantilla ni del cuestionario; como comprobante de entrega, le enviaremos un acuse de recibo desde esa misma dirección de correo electrónico. Vale aclarar que los anexos a este oficio sólo se suministrarán por medios digitales.

Para facilitar la coordinación requerida, se requiere que esa institución nombre un enlace. El año anterior, dicho rol fue ejercido por Ericka Quirós Agüero. Le solicito confirmar los datos de contacto que tenemos, o bien aportar los de quien será el nuevo enlace, si se designa un sustituto. Con el propósito de dar a conocer el cuestionario y aclarar dudas sobre el particular, extendemos una cordial invitación para que el funcionario en cuestión participe, si lo considera necesario, en una actividad que se realizará el día miércoles 18  de diciembre, de 9:00 a.m. a 11:00 a.m., en el aula 4 del Centro de Capacitación de este órgano contralor. Le apreciaré que, a más tardar el viernes 13 de diciembre, nos informe si el enlace asistirá a dicho evento; para ambas cosas puede enviar su comunicación al mismo correo electrónico que se indica (secretaria.tecnica@cgr.go.cr). Debido a que contamos con espacio limitado en el lugar donde se efectuará esta reunión, le apreciaría que sólo asista el enlace; agradezco de antemano su comprensión.

Con mis más altas muestras de consideración y estima, le expreso de antemano mi agradecimiento por su colaboración en este ejercicio, con la seguridad de que su efectiva implementación aportará insumos de relevancia en el esfuerzo conjunto por fortalecer la gestión de nuestras instituciones.
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Atentamente,
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Marta E. Acosta Zúñiga
CONTRALORA GENERAL DE LA REPÚBLICA


MAZ/DSQ/JSE/ivm


Adj: Lo indicado 


Ce:       Secretaría Técnica-DFOE
Ericka Quirós Agüero, Enlace IGI
Isidro Alvarez Salazar, Auditor Interno
Ci:       Archivo Central
Copiador 





ANEXO 2
OPI-098-2014
Memorando


Para:		Lic. Isidro Álvarez Salazar, Auditor	 
		Auditoría Interna
Instituto Tecnológico de Costa Rica


De:		MAU. Tatiana Fernández Martín, Directora
		Oficina de Planificación Institucional


Fecha:		04 de febrero del 2014


Asunto:		INDICE DE GESTIÓN INSTITUCIONAL DEL SECTOR PÚBLICO 2013


Por medio de la presente adjunto el extracto del formulario Índice de Gestión Institucional del Sector Público 2013 de la sección que compete al desarrollo de su jefatura. Este es el cuarto año que la Contraloría General de la República solicita completar el instrumento para conocer los esfuerzos realizados por el Instituto para fortalecer nuestra gestión. 

Por lo anterior, se solicita completar la pregunta adjunta de la siguiente forma: 

I. La respuesta debe indicarse "Sí" o "No".
II. Para algunas preguntas puede indicarse "No aplica"; se trata de casos específicos que pueden obedecer a la naturaleza de la institución.
III. Para los ítems que se respondan con "Sí", se deben adjuntar los documentos para corroborar que se cumple con lo que se pregunta. Tales documentos deben incorporarse en un expediente (digital, físico o mixto) que deberá proporcionar a la Oficina de Planificación Institucional. El expediente quedará disponible para su eventual revisión en un proceso de verificación por parte del ente contralor que se aplicará con posterioridad al suministro de los datos.

IV. En los casos que requiera hacer alguna observación a un ítem en específico, favor indicarlo en la columna respectiva, la misma deberá estar ampliamente justificada, incluso adjuntar las directrices u oficios que le respalden.
Seguidamente la consulta:

Eje: Control Interno Institucional
	No.
	Criterio
	Respuesta

	3.17
	¿La institución publica en su página de Internet o por otros medios, para conocimiento general, los informes de la auditoría interna, a más tardar en el mes posterior a su conocimiento por el destinatario? (Sólo pueden contestar "NO APLICA" las instituciones que no cuenten con auditoría interna. Las demás deben contestar "SI" o "NO", a menos que aporten documentación que demuestre que están impedidas de realizar esta publicación; si no se aporta esa documentación, la respuesta se cambiará a "NO" y el puntaje será ajustado, previa comunicación al enlace.")
	___




La información debe ser enviada a esta oficina (OPI) a más tardar el próximo viernes 07 de febrero del 2014, en forma impresa, el Máster Marcel Hernández Mora les estará contactando para atender consultas y colaborar en la recopilación de la información. 

Quedo a su disposición para atender pregunta al respecto.


MHM/


Ci:	Dr. Julio Cesar Calvo Alvarado, Rector del ITCR 
	Dr. Julio Cesar Calvo Alvarado, Presidente del Consejo Institucional
Archivo

ANEXO 3
OPI-103-2014
Memorando

Para:		Lic. Isidro Álvarez Salazar, Auditor	 
		Auditoría Interna
Instituto Tecnológico de Costa Rica


De:		MAU. Tatiana Fernández Martín, Directora
		Oficina de Planificación Institucional


Fecha:		04 de febrero del 2014


Asunto:		INDICE DE GESTIÓN INSTITUCIONAL DEL SECTOR PÚBLICO 2013

En complemento al oficio OPI-098-2014, le solicito completar el ítem para conocer los esfuerzos realizados por el Instituto para fortalecer nuestra gestión. 
Por lo anterior, se solicita completar la pregunta adjunta de la siguiente forma: 
V. La respuesta debe indicarse "Sí" o "No".
VI. Para algunas preguntas puede indicarse "No aplica"; se trata de casos específicos que pueden obedecer a la naturaleza de la institución.
VII. Para los ítems que se respondan con "Sí", se deben adjuntar los documentos para corroborar que se cumple con lo que se pregunta. Tales documentos deben incorporarse en un expediente (digital, físico o mixto) que deberá proporcionar a la Oficina de Planificación Institucional. El expediente quedará disponible para su eventual revisión en un proceso de verificación por parte del ente contralor que se aplicará con posterioridad al suministro de los datos.
VIII. En los casos que requiera hacer alguna observación a un ítem en específico, favor indicarlo en la columna respectiva, la misma deberá estar ampliamente justificada, incluso adjuntar las directrices u oficios que le respalden.

Eje: Control Interno Institucional


	No.
	Criterio
	Respuesta

	3.3
	¿En los últimos cinco años, la entidad se ha sometido a una auditoría de la gestión ética institucional, ya sea por parte de la propia administración, de la auditoría interna o de un sujeto externo?
	___


La información debe ser enviada a esta oficina (OPI) a más tardar el próximo viernes 07 de febrero del 2014, en forma impresa, el Máster Marcel Hernández Mora les estará contactando para atender consultas y colaborar en la recopilación de la información. 


Quedo a su disposición para atender cualquier consulta.


MHM/


Ci:	Dr. Julio Cesar Calvo Alvarado, Rector del ITCR
Dr. Julio Cesar Calvo Alvarado, Presidente del Consejo Institucional
Archivo














ANEXO 4
AUDI-026-2014
Memorando

Para:		Dr. Julio Calvo Alvarado
  		Rector y Presidente del Consejo Institucional

De:		Lic. Isidro Álvarez Salazar, 
Auditor Interno 

Fecha:		11 de febrero de 2014

Asunto:	Remisión de copia del oficio AUDI-025-2014 “Respuesta oficios OPI-098-2013 y OPI-103-2014 relacionados con el Índice de Gestión Institucional del Sector Público 2013”


Por considerarlo de interés para esas instancias, se adjunta copia del oficio AUDI-025-2014, del 07 de febrero de 2014, mediante el cual se ofreció respuesta a los oficios OPI-098-2013 y OPI-103-2014, ambos del 04 de febrero del 2014, referentes a información requerida por la Contraloría General de la República, para la elaboración del Informe de Gestión Institucional del Sector Público 2013.

Quedo en la mejor disposición de ampliar o de aclarar cualquiera de los aspectos contenidos en este oficio.

Atentamente,

IAS/gchr


• Archivo



Ref./GAA-003-2014







AUDI-025-2014
Memorando

Para:		MAU. Tatiana Fernández Martín, Directora
  		Oficina de Planificación Institucional

De:		Lic. Isidro Álvarez Salazar, 
Auditor Interno 

Fecha:		07 de febrero de 2014

Asunto:	Respuesta oficios OPI-098-2013 y OPI-103-2014 relacionados con el Índice de Gestión Institucional del Sector Público 2013

En los oficios OPI-098-2014 y OPI-103-2014, ambos del 4 de febrero de 2014, referentes a información requerida por la Contraloría General de la República, para la elaboración del Informe de Gestión Institucional, se plantean las siguientes consultas puntuales:

· ¿La institución publica en su página de Internet o por otros medios, para conocimiento general, los informes de la auditoría interna, a más tardar en el mes posterior a su conocimiento por el destinatario?

· ¿En los últimos cinco años, la entidad se ha sometido a una auditoría de la gestión ética institucional, ya sea por parte de la propia administración, de la auditoría interna o de un sujeto externo?

En relación con la primera consulta,  se informa que a la fecha  no se tiene la práctica de publicar en la página de Internet institucional los informes de la Auditoría Interna. En razón de la consulta planteada por el órgano contralor, se  estará consultando sobre el particular al Consejo Institucional, superior jerarca de la Auditoría Interna, a efecto de que se autorice en adelante dicha práctica.

Sobre la segunda consulta, se informa que por parte de la Auditoría Interna no se ha llevado a cabo ninguna auditoría de la gestión de la ética institucional  en los últimos cinco años. No obstante, se desconoce si por parte de la propia administración o por parte de un sujeto externo, se ha llevado a cabo un estudio en relación con ese tema.

Quedo en la mejor disposición de ampliar o de aclarar cualquiera de los aspectos contenidos en este oficio.

Atentamente,

IAS/gchr

• Archivo


Ref./GAA-003-2014
ANEXO 5
AUDI-030-2014
Memorando
Para:		Dr. Julio Calvo Alvarado, Presidente
  		Consejo Institucional

De:		Lic. Isidro Álvarez Salazar, 
Auditor Interno 

Fecha:		17 de febrero de 2014

Asunto:	Sobre solicitud de información en el formulario del Índice de Gestión Institucional del Sector Público 2013

En el formulario “Índice de Gestión Institucional”, mediante el cual la Contraloría General de la República solicita a la Oficina de Planificación Institucional de la Institución una serie de información de interés para conocer los esfuerzos que se realizan en el fortalecimiento de su gestión, se contempla la siguiente pregunta en el eje denominado “Control Interno Institucional”.

· ¿La institución publica en su página de Internet o por otros medios, para conocimiento general, los informes de la auditoría interna, a más tardar en el mes posterior a su conocimiento por el destinatario?

Al respecto, ante consulta efectuada por la Oficina de Planificación Institucional, mediante el oficio AUDI-028-2014, del 07 de febrero de 2014, se contestó que a la fecha no se tiene la práctica de publicar en la página de internet institucional los informes de la Auditoría Interna y que por lo tanto estaría planteado la consulta al Consejo Institucional, como superior jerarca de la Auditoría Interna, a efecto de que se autorice dicha práctica.

En razón de lo anterior, se solicita la autorización correspondiente para publicar los informes de la Auditoría Interna en la página de internet o por otros medios, en el mes posterior al conocimiento por el destinatario; con excepción de aquellos que por alguna razón, estén siendo tramitados con carácter confidencial, hasta el momento en que hayan superado el período de confidencialidad.

Agradezco la atención que se brinde a la presente solicitud.

Atentamente,

IAS/mma

•  MAU. Tatiana Fernández Martín, Directora Oficina de Planificación Institucional 
Archivo
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